m Rozwigzania zadan

T z 21.05.2025

' v Nastepnych zadan mozecie
MathLovers spodziewaé si¢ juz w poniedzialek!

Zadanie 1. Oblicz sume katéw |JACE|, |[<BDA|, |9CEB|, |<DAC]| i
|SEBD|.

B C

Zroédto zadania: Wojew6dzki Konkurs Przedmiotowy z Matematyki (Lédzkie
Kuratorium O$wiaty), Edycja 2020/2021, Etap Rejonowy
Wybér zadania i redakcja rozwigzania: Grzegorz Rudnicki

Rozwigzanie: Zauwazmy, ze suma E
miar katéw wewnetrznych w piecioka-
cie utworzonym przez proste AC, C'E,

EB, BD, i DA jest stala i réwna
540°, za$ sumy miar katéw w zbu-

D
dowanych na jego bokach tréjkatach (
sa réwne 180°. Katy przy podstawach A '
sa przylegle do odpowiednich katéw "
pieciokata, zatem ich suma wynosi l

2-(5-180° — 540°) = 2-360° = 720°.
Szukamy sumy pozostatych katéow w
trojkatach, ktéra jest réwna 5-180° —
720° = 180°. B C
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Zadanie 2. Pewna cywilizacja gwiezdna oglosita przetarg na polaczenie
gwiazd gwiazdozbioru Oriona kosmostradami. Warunkiem postawionym w
przetargu jest to, aby mozna bylo wréci¢ do punktu poczatkowego korzys-
tajac z kazdej z nich dokladnie raz. Ponizej przedstawiono projekt przygo-
towany przez mieszkaficow planety Ziemia (oparty na tradycyjnym dla nich
przedstawieniem tej konstelacji). Niestety projekt nie spelnia postawionego
warunku. Ile co najmnniej kosmostrad powinni jeszcze zaprojektowaé ziemscy
inzynierowie, aby ich projekt mial szanse na realizacje?

Autor zadania: Grzegorz Rudnicki

Rozwigzanie: Zeby mozliwe bylo takie przejécie przez kosmostrady, do
kazdej gwiazdy musi prowadzi¢ parzysta ich liczba (zaczynamy od pewnej
z nich i za kazdym razem, gdy odwiedzamy jedna z gwiazd uzywamy dwoch
drég, koriczymy wracajac do poczatkowej gwiazdy.) Nieparzysta ilo$é kos-
mostrad wychodzi z 10 gwiazd, zatem wystarczy polaczy¢ parami po dwie z
nich, budujac 5 kosmostrad.
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